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Élménybeszámoló a Határtalanul pályázatról: 2026.05.26-30. 

Sashegyi Arany János Általános Iskola és Gimnázium  

Készítette: Pergerné Kállay Krisztina (osztályfőnök) és a 7.a tanulói  

 

A pályázat előkészítése 

2025 nyarán a párhuzamos osztály osztályfőnökével elhatároztuk, hogy pályázatot adunk be egy erdélyi 

kirándulás megvalósítására a Határtalanul program keretében. 

Osztályommal, a 7.a-val tavaly már jártunk Erdélyben (Torockó, Kolozsvár, Nagyvárad környékén), és óriási 

élményekkel gazdagodtunk. A gyerekek az út során megszerették Erdélyt, nagy érdeklődéssel fordultak a 

határon túli terület történelme, természeti kincsei felé. Ezért választottuk újra ezt a vidéket úticélnak. 

A 7.b osztály vezetőjével, Besze Borbála tanárnővel már régóta fontosnak tartjuk, hogy a két osztály jobban 

megismerje, elfogadja egymást, ezért örültünk a lehetőségnek. 

2025 novemberében kaptuk a tájékoztatást arról, hogy elfogadták a pályázatunkat. 

A kiránduláson végül 26 tanuló vett részt. A kisérőtanárom a történelem munkaközösség egyik lelkes tagja, 

Marton Éva volt. 

A pályázat, a kirándulás megvalósulása 

1.NAP – 2026.05.26. 

Korán reggel, 5:30-kor indultunk útnak a Kongresszusi Központ elől. A gyerekek izgatottan várták az indulást, 

a hosszút során aludtak, beszélgettek, kártyáztak, zenét hallgattak. Az első megállónk Erdély kapujánál, a 

Királyhágónál volt. Itt megcsodáltuk a tájat, pihentünk, ismerkedtünk az országgal. 

           

Rövidesen megérkeztünk Bánffyhunyadra, ahol az idegenvezető mesélt a cigánypaloták történetéről. Kiszállás 

után az első kulturális élményünk a helyi református templom megtekintése volt, ahol Jakab Mihály Gyula az 

épület történetéről, falfestményeiről, tartott érdekes előadást.  
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Este 18 óra tájban érkeztünk meg Korondra, a Zöld Tündér Panzióba, ahol nagyon kedves fogadtatásban 

részesültünk. Az előzetes szobabeosztás alapján gyorsan elfoglaltuk a szobáinkat, majd a társaság 

megvacsorázott. 

Nagyon finom erdélyi ételeket kóstolhattunk. A vacsora után jólesett még az erdők ölelte udvaron üldögélni, 

játszani és beszélgetni. Szállásadóink háziállatai is felkeltették az érdeklődésünket, a nyuszik, kutyák. 

     

  

2.NAP – 2026.05.27. 

A reggeli után a Gyimesek felé vettük az irányt, azon belül is Gyimesbükkre látogattunk.  
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Gyimesbükkön megtekintettük Magyarország egykori ezeréves határát. Egy helyi bácsi érdekes 

ismertetőjének és régi fényképeknek köszönhetően betekintést nyerhettünk az ott élő magyarok 

gondolkodásmódjába és világnézetébe, majd megtekintettük a helyi múzeumot. Ezt követően a bunker belső 

részét is bejárhattuk, fegyvereket, régi eszközöket néztünk meg. 

Felkapaszkodtunk a szemben lévő hegyoldalba is, ahol káprázatos kilátás nyílt a környékre. 

    

Ebédelni a csíksomlyói templom előtt volt lehetőségünk. A templomba nem tudtunk bemenni, mert takarítás 

miatt lezárták a bejáratot. 

Este a korondi művelődési házban meghallgattuk a korondi fúvószenekar koncertjét, és lehetőségünk volt 

csárdást táncolni közösen a helyi néptáncosokkal.  

 

 

3.NAP – 2026.05.28.  

A reggeli után Bözödújfalu felé vettük útunkat. A csendes szemlélődést egy izgalmas esemény zavarta meg, 

ugyanis megpillantottunk egy medvét a busz ablakából. Azonnal felébredt mindenki, és óriási izgatottsággal 

lestük a bóklászó maci lépéseit.  

Bözödújfalu határában Szőcs Lajos fogadott minket, aki elmesélte a falu tragikus történetét, amit a XX. 

században kellett a lakóknak átélniük. 
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Ezután Kőrispatakra utaztunk a Szalmakalap Múzeumba, ahol megismerkedtünk a szalmakészítés 

fortélyaival.  

Megnéztünk egy helyi malmot is, ahol a helyi molnár elmagyarázta az egykori malom működését. Később 

részt vettünk egy kézműves foglalkozáson is, ahol angyalkát lehetett csinálni szalmából.  

         

Délután Székelyudvarhelyre látogattunk, ahol elsőként a Szoborparkot tekintettük meg. A parkban sétálva 

számos jelentős történelmi személyiség szobrával találkozhattunk, amelyek közelebb hozták hozzánk a 

székely és a magyar történelem alakjait. 

Ezt követően sétát tettünk a városban, és megismerkedtünk Székelyudvarhely hangulatával, 

nevezetességeivel. Megcsodáltuk többek között a gyönyörű Tamási Áron Gimnázium épületét is, amely 

impozáns megjelenésével méltán a város egyik legszebb épülete. 
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Este ismét egy kiadós vacsorával zártuk a napot. A vacsora után kezdetét vették a közös programok: a 

labdajátékok, az állatokkal való foglalatoskodás és a pingpongbajnokság. A jó hangulatú esti együttlét során 

mindenki megtalálta a számára legkedvesebb elfoglaltságot.  

4.NAP – 2026.05.29. 

A napot a parajdi sófeldolgozó üzemben kezdtük, ahol nagy érdeklődéssel hallgattuk a sófeldolgozás 

folyamatáról és fortélyairól szóló ismertetőt. Ezt követően lehetőségünk nyílt vásárlásra Parajdon és Korondon 

is, ahol számos helyi termék közül válogathattunk.  

     

Ezután ellátogattunk a korondi taplászműhelybe, ahol megtudhattuk, milyen sokféle használati és dísztárgy 

készíthető a taplógombából. Az itt szerzett ismereteket egy ízletes helyi kóstoló követte: lekvárt, sajtot és 

friss kenyeret kóstolhattunk, amelyekből később vásárolni is lehetett.        

      

Az ebéd után Farkaslakára utaztunk, ahol felkerestük Tamási Áron szülőházát, majd megkoszorúztuk a 

neves író sírját. A megemlékezés során idézeteket olvastunk fel műveiből, ezzel tisztelegve emléke előtt. 

Ezt követően a helyi mesterek útmutatásával kürtőskalácsot készítettünk, amely nemcsak érdekes, hanem 

igazán finom programnak is bizonyult. 
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Késő délután Szovátára látogattunk, ahol megtekintettük a híres Medve-tavat és a sódombot. Sétát tettünk a 

településen, miközben megcsodáltuk a gyönyörű épületeket és a környék különleges hangulatát. 

         

5.NAP – 2026.05.30.  

Utolsó napunkon kora reggel indultunk haza. Az utazás során a buszból megcsodálhattuk a Tordai-hasadék 

lenyűgöző látványát. 

A gyerekek az út során pihentek, beszélgettek, és felidézték az elmúlt napok legemlékezetesebb pillanatait. 

Az élményekkel teli utazás alatt megálltunk a Királyhágónál is, ahol rövid pihenőt tartottunk, valamint 

elfogyasztottuk ebédünket. 

A délutáni órákban érkeztünk vissza Budapestre. Fáradtan, de rengeteg új élménnyel, ismerettel és közös 

emlékkel gazdagodva tértünk haza erről a tartalmas és felejthetetlen kirándulásról. 

A pályázat lezárása 

Hazaérkezésünk után hozzákezdtünk élménybeszámolóink elkészítéséhez. Az összegyűjtött élményeket és 

tapasztalatokat a 7.b osztály tanulóival közösen egy képekkel gazdagon illusztrált tablón mutattuk be, 

amelyet a Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából rendezett iskolai program keretében állítottunk ki 2026. 

június 4-én. 

Emellett 2026. június 5-én iskolánk hatodik évfolyamos tanulói számára is bemutattuk kirándulásunk 

legfontosabb eseményeit. Az előadás során fényképes és videós beszámolók segítségével osztottuk meg 

tapasztalatainkat, ezzel is kedvet csinálva a jövőbeni résztvevőknek ehhez a különleges határon túli 

kiránduláshoz. 



7 
 

   

 

   

 


